

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2024年11月28日
甲辰年十月廿八



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期四
第13754期 (今日8版)

市领导在中心城区空间规划工作专题会议上强调
在明晰功能定位优化空间布局上功夫见成效

本报讯 记者姜明助报道:11月27日下午,市委书记周峰主持召开中心城区空间规划工作专题会议,深入学习贯彻习近平总书记关于规划工作的重要论述,听取中心城区空间规划汇报,研究部署中心城区空间规划提升重点工作。

市委副书记、市长杨军出席会议并讲话。

会议指出,习近平总书记强调,规划科学是最大的效益,规划失误是最大的浪费,规划折腾是最大的忌讳。要深入学习贯彻习近平总书记关于规划工作的重要论述,切实提高思想认识,认真落实省委、省政府工作要求,进一步优化完善中心城区空间规划,坚持以科学规划引领推动经济社会高质量发展。

会议要求,要摸清底数、打牢基础,在明晰功能定位、优化空间布局上下功夫见成效。加强基础数据采集和动态更新,全面准确掌握中心城区各类基础底数,遵照“多规合一”的要求,科学叠加资源禀赋(山川形胜)一张图、产业布局一张图、社会事业一张图、交通系统一张图和城市运行安全保障一张图,进一步明晰中心城区各片区的功能定位,进一步优化生产、生活、生态空间布局,切实提高规划的科学性、预见性、指导性,为更好提升中心城区品质、服务城区居民生活和高质量发展提供引领、支撑作用。

会议强调,规划的关键是能落地、可实施,一张蓝图干到底。要立足现状、着眼未来,宏观把握、微观落笔,处理好咸宁与武汉、中心城区与周边区域、存量与变量的关系,有效彰显中心城区特色功能,不断提升城市的韧性和生长性。坚持用好“双集中”的理念和方法,强化规划引领作用,更好推动城市和产业集中、集约发展。

市领导乐建舜、王刚、夏福卿出席会议。

市政协召开提案协商座谈会要求

以高质量提案助力经济社会发展

本报讯 记者见博报道:11月27日,市政协召开住咸省政协委员和相关单位提案协商座谈会。市政协党组书记、主席梁细林主持会议并讲话。

会上,各县市区政协负责人、市直单位相关负责人和省政协委员围绕中国式现代化咸宁实践、武汉都市圈自然生态公园城市建设等进行交流发言。

梁细林指出,谋划提案要与中央大政方针及全省重点工作紧密结合起来,立足本地,加强提案技巧和内涵,转变思想观念,力争让更多的“咸宁元素”进入国家级、省级决策视野。要学深悟透各项政策,做到党委政府中心工作推进到哪里,提案工作就跟进展到哪里。

梁细林要求,要突出重点,发挥整体效能。多研究社会关注和人民关心的热点难点问题,让提案工作在人民群众和

市政协副主席刘智毅、王芳,秘书长石润福参加座谈会。

固本开新激荡文化活水

—深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神④

湖北日报评论员

近日,习近平总书记在湖北考察时强调:“湖北历史文化底蕴深厚、红色资源丰富,要在加强文化资源保护和推动文化创新发展上担当使命。”

2018年,习近平总书记在参观湖北省博物馆精品文物展时指出:“荆楚文化是悠久的中华文明的重要组成部分,在中华文明史上地位举足轻重。”这次湖北考察,总书记来到云梦县博物馆参观出土秦汉简牍展。望着这些穿越时空的文明载体,总书记目光长远:“要更好地向中华民族的伟大历史学习”“让中华文明瑰宝永

(下转第八版)

习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

新华社北京11月27日电 11月26日,联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会,国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出,巴勒斯坦问题是中东问题的核心,关乎国际公平正义。当务之急是全面有效执行联合国安理会有关决议,尽快停火止战,缓和地区局势。根本出路是把“两国方案”落到实处,推动巴勒斯坦问题政治解决,建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国,实现巴勒斯坦人民建国权、生存权、回归权。

习近平强调,中国始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业,支持巴勒斯坦各派加强团结,落实《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》,实现内部和解。中国坚定支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国,支持召开更大规模、更具权威、更有实效的国际和会。中国将继续同国际社会一道,共同推动平息战火、停止杀戮,支持联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处继续向加沙人民提供人道援助,推动巴勒斯坦问题回到“两国方案”的正确轨道,早日得到全面、公正、持久解决。

周峰主持召开专题会议

坚定推进大财政体系建设赋能高质量发展

本报讯 记者姜明助报道:11月27日上午,市委书记周峰主持召开全市大财政体系建设工作推进专题会议,深入学习贯彻习近平总书记关于财政工作的重要论述,认真落实省委、省政府部署要求,分析调度全市大财政体系建设情况,部署推进下一步重点工作。

周峰指出,推进大财政体系建设,是省委省政府站位全局、立足实际作出的重大部署,是构建新的高质量发展动

力循环机制的有效举措。要进一步深化认识、统一思想,以高度的政治自觉和等不起、慢不得的紧迫感,坚定不移推进全市大财政体系建设工作。

周峰要求,各级各部门要明确自身定位和责任,积极担当作为,推动大财政体系建设重点工作取得关键突破。全面做好“三资”清理盘点,全力破解确认权确值难点,深化市属国企功能性改革,有效推动更多资产盘活利用,实

现增量改革突破,加快推动“分散变集中、资源变资产、资产变资本”,着力构建形成新的高质量发展动力循环机制。选准优先点位和突破方向,聚焦重点产业、项目、工程,整合产业基金,供应链等资源要素,发挥聚合优势,推动大财政体系建设尽快取得实质性成效,更好赋能全市经济社会高质量发展。

周峰强调,要强化问题导向,坚持全市“一盘棋”,加强市县协同联动,加

快推进全市大财政体系建设成效见效。整合资源和力量,围绕大财政体系建设“一账一表”编制、国有“三资”清理盘活利用等重点任务集中攻坚。积极建立完善财政统筹机制,更好保护各方积极性,着力增强内生动力,共同把蛋糕做大,为加快推动高质量发展提供有力支撑。

市领导乐建舜、王刚、夏福卿出席

会议。

周峰主持召开专题会议

加快推进多元化养老服务体系建设

本报讯 记者姜明助报道:11月27日,市委书记周峰主持召开全市养老服务体系建设工作推进专题会议,学习贯彻习近平总书记关于养老服务的重要论述,积极应对人口老龄化的重要论述精神,传达落实省委有关专题会议精神,听取全市养老服务体系建设和养老服务平台建设等情况汇报,研究部署下一步重点工作。

周峰指出,大力发展养老服务,加快推进多元化养老服务体系建设,是贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略

的重要任务和现实需要。要深入学习贯彻习近平总书记关于养老服务的重要论述,树牢以人民为中心的发展思想,加快推进全市养老服务体系建设和养老服务平台建设,不断满足人民群众对美好生活向往。

周峰要求,要强化需求导向,坚持分类施策,精准对接和满足多样化养老服务需求。扎实做好民生需求摸底调查,精准把握老年人多样化、多层次、个性化养老服务需求,以需定

供、以需定建。政府职能部门要扎实履行好保基本、兜底线的职责,增加基本养老服务供给。抓好养老护理人才技能培训、考核、定级等基础性工作,为养老服务输出人才、形成品牌。鼓励和支持社会力量参与多元化养老服务体系建设,为老年人提供更为丰富、多样的养老模式选择。强化市场意识,培育优质市场主体,积极探索建立养老服务标准体系,发挥示范、带动效应。

周峰强调,要强化系统观念,加强工作统筹,形成建设合力。工作专班要发挥综合协调、牵头抓总作用,压实部门责任,加快推进各项工作落实落地、见行见效。强化供应链思维,加快推进养老服务平台建设,更好汇聚资源要素,促进养老事业和养老产业协同发展,不断提升养老服务质量和水平。

市领导张廷、乐建舜、王刚出席会议。

文明咸宁

初冬香城 叶色斑斓

11月27日,无人机镜头下,一列城铁穿城而过。时值初冬时节,香城依旧叶色斑斓,景美如画。

记者 夏正锋 摄



内外兼修,筑起生态宜居之城

本报记者 郭蓉

绿看得见。

咸宁山川众多、水网丰富、植被良好,水域面积占比近10%,林木覆盖率57.05%,城区绿化覆盖率41.39%。“山、水、林、田、湖”生态要素一应俱全。

近年来,我市坚持爱绿、护绿、增绿、活绿、富绿“五绿”并举,以精致笔力擘画城市精美图景。去年5月,我市自然生态公园城市标准化试点获国家标准委批复,成为全国第三个获批的国家级公园城市标准化试点。

“现在城市环境越来越好了,走在淦河边就像置身于美丽的大花园,来散步心情很舒畅。”市民卢菲菲说。

过去,城区生活污水直排淦河,部分河段河道淤塞,垃圾漂浮,异味难闻。

为了给淦河“疗伤”,我市通过上游统筹,左右岸协同、干支流互动,对淦河进行控源截污、生态修复、农业源污染整治、水质监控等,让淦河流域水质基本达到地表水三类标准。

对淦河进行生态修复的同时,我市在淦河建设了1条滨水绿廊、3段特色水岸、6大景观节点,不断增绿、富绿,精益求精。

淦河生态修复与增绿、富绿一举多得,是我市优化城市生态环境的一个缩影。我市还依托城市道路、商业街区、居住区等,拆违增绿、留白植绿,

见缝插绿,有效利用城市空间建设“口袋公园”。顺应市民“300米见绿、500米见园”的需求,陆续在主城区建设了80余个街头游园。

“鼓励个人使用可降解、可重复和易回收的环保包装物”“不得将未分类的生活垃圾投放至已分类的生活垃圾收集容器”,今年5月1日,《咸宁市城市生活垃圾分类管理办法》正式施行。此举进一步加强了生活垃圾分类管理,对改善人居环境、促进生态文明建设和经济社会可持续发展起到重要作用。

(下转第二版)

聚焦咸宁文明城市建设系列报道

③